Oversynthet — hyperopi

Oversynthet beror av att 6gats ljusbrytande formaga ar for svag i for-
hallande till 6gats langd. Férenklat kan man séga att 6gat ar for kort.

Hos barn och yngre vuxna kan detta till viss del kompenseras genom
att linsen okar sin ljusbrytande forméga genom att ackommodera.
Nar linsen ackommoderar spanns linsen och musklerna runt omkring
den. Detta sker omedvetet och kan ge upphov till huvudvark och
trétthet, framst i samband med synanstrangande arbete.

| ett emmetropt 6ga (ett 6ga utan glaségonbehov) anvéands ackom-
modationen for att stélla in skarpan for seende pa nara hall. Till ack-
ommodationen ar det darfor kopplat en reflex, som gor att dgonen rik-
tas nagot inat nasan. Detta for att kunna se pa en punkt ca 30-40 cm
framfor nasan. Om ett barn maste ackommodera dven for att se tyd-
ligt p& langt hall, riskerar det att drabbas av en inétskelning.

Ett barn som skelar riskerar att fa en bestdende synnedsattning pa
det skelande dgat. Det &r darfér mycket viktigt att dversynthet och/el-
ler skelning upptacks och behandlas sa tidigt som majligt.

Oversynthet korrigeras med ett sfariskt plusglas t ex +2.5 sf.

Synskéarpan anges med ett decimaltal dar 0.1 star for 10 % synfor-
maga och 1.0 star for 100 % synférmaga pa det provade avstandet.
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Oversynthet Korrigerat med plus (+) glas
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